

春申人物

马桥华银坊“侨之家” 我们共同的家园

在马桥镇生活着300余名归侨侨眷，其中华银坊就占了近十分之一。2015年，华银坊“侨之家”正式成立，社区近30名归侨侨眷有了固定的活动场所，经过四年的发展，华银坊“侨之家”逐渐成为华银坊社区归侨侨眷共同的家园。

书香暖侨心

华银坊“侨之家”图书室是归侨侨眷利用“侨之家”活动室隔壁的闲置房间布置而成的。走进图书室，只见一排排书籍整齐地排列在书架上，散发出阵阵书香。

说起这间图书室的来历，还有一个有意思的故事。

2015年，华银坊“侨之家”成立之初，辖区居委提供了一个房间作为归侨侨眷们的活动场所。活动室的隔壁是一间沉睡了多年的农家书屋。书刊常年无人翻动，落满了灰尘，散发着霉味。

“书屋闲置不用多可惜啊！能否交由我们管理？”“侨之家”负责人薛玉兰提出请求，居委爽快地答应了下来。

归侨侨眷们接手农家书屋后，组织了两次志愿活动，对书屋进行了大扫除，对书刊进行了去尘和晾晒后整理入架。侨眷步一军和王霞萍还将自己家的藏书捐献出来，丰富了书籍数量和种类。归侨侨眷们将书屋命名为“华银坊‘侨之家’图书室”。

图书室每周三、周六面对社区居民，特别是孩子开放，归侨侨眷们精心管理着这个图书室，

为居民提供了一个读书看报的好场所。

在阵阵书香中，许多归侨侨眷的心被温暖着。侨眷杨美华就是其中一个。由于子女远在海外，老伴去世后，她倍感孤独。2016年，杨美华加入了“侨之家”，在图书室做志愿者，让她找到了久违的价值感。轮到杨美华值班的日子，她总是早早赶到图书室打扫，迎接孩子们的到来。看着孩子和家长们在书海里遨游，她感到无比的欣慰和满足。

唱出一曲“欢乐颂”

华银坊“侨之家”还有一支小有名气的团队——华银坊老年合唱队。合唱队的骨干就是社区归侨侨眷，而团队的创始人，正是“侨之家”负责人薛玉兰。

华银坊老年合唱队成立于2008年，是马桥镇第一支合唱队。薛玉兰曾带领这支队伍代表马桥镇参加了闵行区老年合唱比赛，捧回了红梅奖杯；之后又代表马桥镇参加了“迎世博倒计时100天”大型联欢会，把马桥人的歌声带上了高雅的艺术舞台。

对于归侨侨眷们来说，荣誉



并不重要，重要的是他们在歌唱中愉悦了身心，丰富了老年生活。平时，合唱队经常参加镇、社区的各类活动，将优美的歌声传递给更多的马桥人。

近几年，合唱队又转变为“自娱自乐”模式。队员们唱自己喜欢的老歌、红歌，越来越多的社区居民和归侨侨眷走出家门加入合唱队，为幸福生活歌唱，为美丽家园歌唱，为祖国大好河山歌唱，唱出了一曲《欢乐颂》。

共同的精神家园

经过四年的发展，华银坊“侨之家”早已成为归侨侨眷们的“第二个家”。大家有喜乐共同分享，有困难互帮互助。

归侨侨眷中老人较多，不少子女常年不在身边，“侨之家”就承担起了关心、照顾老人的责任。

“孩子不在身边，有个小病小痛的，确实希望能有组织来关心关心。”侨眷杨美华最初是因为“侨之家”的关心而加入了这个大家庭。现在，她又反过来关心其他需要帮助的归侨侨眷。

2018年，侨眷顾彩芳做手术，腰椎打了8个钢钉。刚出院

到家，薛玉兰和杨美华等“侨之家”的姐妹们就来看她了。有一次，看到躺在病床上的顾彩芳生活不能自理，杨美华就主动照顾她的生活。“我们非亲非故，不是亲人却胜似亲人，‘侨之家’比家还要好！”顾彩芳非常感动。

侨眷曹黎君年岁已高，遭遇妹妹去世的重大打击后，心情特别低落，常常失眠。薛玉兰知道了，每天晚上到曹黎君家陪她睡觉聊天，渐渐解开了她的心结。不久前，曹黎君有事去了南京。临走前，她把家里的钥匙交给了“侨之家”的姐妹们，拜托大家帮她处理一些日常事务。

这样的例子不胜枚举。大家都说，这贴心又温暖的“侨之家”背后，凝聚了太多侨务工作者辛勤的汗水。“侨之家”的成员们也在用实际行动回馈各方的关心和爱护。侨眷陈建亚是闵行区统战宣讲团成员、马桥镇党的十九大精神宣讲员，侨眷们在小区里担任业委会副主任、业委会委员、党小组长、老舅妈、妇女委员等，在各个岗位上发挥余热。

在华银坊“侨之家”这个共同的“精神家园”里，越来越多的归侨侨眷找到了归属感。



浦江镇

统一战线垃圾分类暨民族知识趣味定向赛火热开赛

6月6日，浦江镇结合垃圾分类“新时尚”与民族宗教法制宣传月的主题，在浦江智谷园区举办主题为“壮丽70年 奋进新时代”的浦江镇统一战线垃圾分类暨民族知识趣味定向赛。该活动同时也拉开了浦江镇“我和我的祖国”系列活动的序幕。

颛桥镇

少数民族同胞欢度开斋节

近日，颛桥镇银一居委的回族居民们欢聚居委活动室，在其乐融融的氛围中欢度开斋节。大家都表示，活动让他们感受到了浓浓的一家亲的温暖。

梅陇镇

垃圾分类，你我同行

为了让更多统战成员参与到垃圾分类中来，6月20日，梅陇镇党群办（统战）组织统战成员骨干50余人赴上海生活垃圾科普馆参观学习，并就城市垃圾分类提出意见建议。

七宝镇

粽情端午 传承文明

近日，七宝镇组织镇域内统战成员，在七宝党建服务中心开展“我们的节日—粽情端午·传承文明”端午节主题活动。统战团队代表积极参加了活动。统战成员相聚在一起，包起了爱心粽、做起了爱心香囊。

虹桥镇

走访慰问党外挂职干部

6月12日，虹桥镇党委委员刘芬、镇规划办主任甘蓓晔一行走访慰问了挂职于区交通委重大办见习副科长的党外挂职干部余杰，并对区交通委重大办对于党外干部的悉心培养表示感谢。

华漕镇

传承世博精神 推动绿色发展

6月14日，华漕镇特邀上海市收藏协会世博收藏沙龙会员、闵行区收藏研究会理事王昌元先生作主题为“传承世博精神，推动绿色发展”的讲座。镇域内统战成员30余人参加活动。

江川路街道

“江川新空间”开展油画活动

6月13日，“江川新空间”与街道总工会联合，组织新阶层人士代表和工会成员单位职工30余人，依托闵工学堂平台，邀请油画老师指导，开展了一场生动有趣的油画绘画活动。

古美路街道

迎端午 叙亲情

6月3日，古美路街道台联分会举办主题为“迎端午、叙亲情，夏令健康座谈会”的端午节活动，20多位台胞台属相聚东兰邻里中心，共庆端午佳节。

浦锦街道

走访慰问党外挂职干部

6月14日，浦锦街道党政办副主任、党建办副主任孙春兰一行来到区证照办理中心走访慰问了党外挂职干部汪陈伟，勉励挂职干部更好地投入到挂职岗位的工作中。区证照办理中心主任蒋剑红参加座谈。

莘庄工业区

2019年民族宗教法制宣传月活动启动

6月2日，莘庄工业区2019年民族宗教法制宣传月启动仪式暨天恒名城第三届民族文化节在天恒名城小区热闹开场，展现了园区各族人民相亲相爱，齐心协力共建美丽家园，共享美好园区的精神风貌。

海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行海上新力量
新动在闵行